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ΕΛΛΗΝΙΚΗΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝΥΠΟΔΟΜΩΝ  &&  ΜΕΤΑΦΟΡΩΝΜΕΤΑΦΟΡΩΝ Παπάγου,     16  Δεκεμβρίου 2024

ΓΕΝΙΚΗΓΕΝΙΚΗ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ  ΜΕΤΑΦΟΡΩΝΜΕΤΑΦΟΡΩΝ     Αρ. πρωτ. Δ30/Δ8/237934
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΑΔΕΙΩΝ ΟΔΗΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΟΔΗΓΩΝ ΕΠΕΙΓΟΝ – ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ 19-12-2024

Δ/νση : Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε ΠΡΟΣ :
 Τ.Κ. : 15669 Παπάγου
Πληρ.: Α. Κλέντος
Τηλ. : 210 650 8492
Email : a.klendos@yme.go.gr

Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης 
Στρατηγικού Σχεδιασμού Μεταφορών
& Οδικής Ασφάλειας

Θέμα : Η υπ’ αριθ. 2121/11-12-2024 ερώτηση του Βουλευτή Χρήστου Καπετάνου

Σχετ. : Το υπ. αριθ. πρωτ. 235392/12/12/2024 έγγραφο του Γραφείου Νομικών & 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων της Υπηρεσίας Συντονισμού

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που αφορά στην εν θέματι ερώτηση του 

Βουλευτή Χρήστου Καπετάνου, σας γνωρίζουμε ότι για το ερώτημα αρμόδιοι φορείς να 

απαντήσουν είναι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών και η Ανεξάρτητη Αρχή 

Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ).

Σε ότι αφορά το περιεχόμενο της ερώτησης το ισχύον θεσμικό πλαίσιο είναι το π.δ. 

51/2012 «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας προς την Οδηγία 2006/126/ΕΚ ………» (Α’ 

101) καθώς και η υ.α. 50984/7947/2013 «Άδεια οδήγησης, εκπαίδευση και εξέταση 

υποψηφίων οδηγών μοτοποδηλάτων, μοτοσικλετών και αυτοκινήτων» (Β' 3056).

Σύμφωνα με το ανωτέρω θεσμικό πλαίσιο, η δοκιμασία προσόντων και συμπεριφοράς 

υποψηφίων οδηγών με αναπηρία, ή η επανεξέταση ήδη κατόχων άδειας οδήγησης, για την 

οποία απαιτείται διασκευή του οχήματος, πραγματοποιείται με εκπαιδευτικό όχημα που 

φέρει την απαιτούμενη διασκευή ή με διασκευασμένο όχημα του υποψηφίου, παρουσία 

εκπαιδευτή, το οποίο φέρει τη διακριτική πινακίδα της σχολής οδηγών και δεύτερα 

ποδόπληκτρα στη θέση του συνοδηγού.

Πριν τη διενέργεια της δοκιμασίας προσόντων και συμπεριφοράς απαιτείται ιατρική 

εξέταση ή επανεξέταση κατά περίπτωση και εκδίδεται υποχρεωτικά Πιστοποιητικό Υγείας ή 

πρακτικό από το Εθνικό Κέντρο Αποκατάστασης Κέντρο Αξιολόγησης Ικανότητας και 

Προετοιμασίας Οδήγησης για οδηγούς με αναπηρίες «ΗΝΙΟΧΟΣ», όπου αναγράφεται ότι ο 

υποψήφιος ή ο οδηγός κρίνεται ικανός, σύμφωνα με τις ελάχιστες απαιτούμενες 
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προδιαγραφές σωματικής και διανοητικής ικανότητας, να οδηγεί διασκευασμένο όχημα, 

καθώς και το είδος των διασκευών και με τη μορφή κωδικών σύμφωνα με τις διατάξεις του 

Παραρτήματος Ι του π.δ. 51/2012. 

Τέλος στην άδεια οδήγησης που εκδίδεται, καταχωρίζονται οι αναγκαίοι κωδικοί αριθμοί.

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης
Οδικής Κυκλοφορίας και Ασφάλειας

Εμμανουήλ Παρίσης
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